BFM-TEMA:

Film Scoring:
Orkestrering og Arrangement – 
fra MIDI-skitser til symfoniorkester

Rådmandsgade 43 , st.   
der står rumklang på dør tlf . 
tirsdag den 16. april kl. 19.30 Flyttet til tirsdag den 21. maj kl. 19.30 
Selv de mest erfarne fagfolk i både ind- og udland cykler forvirrede rundt i begreberne. Hvad laver en orkestrator, og hvad er en arrangør?
Selv om dette ikke skal være BFMs udgave af Sproghjørnet, så er denne finurlige og gamle debat tidløs og typisk, og den bringer os til kernen af denne medlemsaften i BFM. 
Vi sætter fokus på dét at arbejde som orkestrator og/eller arrangør af filmmusik – og det at arbejde kreativt med sin O/A eller i rollen som samme.

SØREN HYLDGAARD er tovholder og står for aftenens oplæg med lidt historiske og passende ordfor​klaring. Han har siden debut'en med eventyrfilmen Ørnens Øje i '97 skrevet en masse orkestermusik til spillefilm og tv i Skandinavien, EU og USA. Søren har skrevet sine egne partiturer på ca. halvdelen af titlerne, og har gennem årene især samarbejdet med Hollywood-arrangøren William Motzing samt bl.a. BFMs egne JØRGEN LAURITSEN og RASMUS HANSEN.

De to sidstnævnte, begge BFM'ere, er aftenens gæstestjerner og vil i en åben og uformel dialog med de fremmødte give case-stories og eksempler på, hvordan de forskellige filmkomponister arbejder – og hvad de forventer af deres musikbearbejder, som altså bærer enten orchestrator- el. arrangør-kasketten.

JØRGEN LAURITSEN arbejder som komponist, arrangør, orkestrator, producer og dirigent. Blandt de seneste referencer er orkestrering af Nikolaj Egelunds musik til “Jagten”. Derudover har Jørgen arbejdet på alt fra akustisk trio i DK til +100 musikere, fra danske kort- og spillefilm til Hollywood megaproduktioner. I Danmark sammen med adskillige BFM-komponister, i USA bl.a. Marco Beltrami, Chris Young, Stephen Schwartz, Harry Greggson-Williams. 

 

RASMUS HANSEN er uddannet rytmisk komponist og arrangør med diplomeksamen i filmkomposition fra Vestjysk Musikkonservatorium 1999-2006. Rasmus har arrangeret for en række komponister og orkestre til film, teater m.m

Spørgsmål og overskrifter kunne fx omfatte -

· Hvordan definerer du forskellen på at orkestrere og arrangere? 

· Fra en komplet nodeskitse til den mest 'sketchy' midi- eller lydfil – hvor forskellige er filmkomponisterne og deres arbejdsmetode?

· Hvordan er arbejdsvilkårene typisk – deadlines og tidspres, arbejde med demoer m.m.

· Hyren – er du på fast 'klumpsum', og forhandler du ofte om KODA-andele som en del af lønnen?

· Trends. Hvor er vi på vej hen i den digitale tidsalder? – er arrangørens/orkestratorens arbejde også på vej hen imod at arbejde med MIDI/sampling frem for noder?

Det bliver en spændende og ikke helt nørde-fri temaaften, hvor vi kigger såvel tilbage som fremad i en branche, som er i konstant forvandling.

Vel mødt til endnu en spændende medlemsaften i BFM – hvad enten du er til Orkestrering eller Arrangement!

Tilmelding tilrådes. Send mail til sekretæren, lony@djbfa.dk

